

好情怀纵情好山水 新视野建功新安康

记者 张妍

4月29日,安康地方产品展销暨本地推广使用推进大会在安康高新区召开。本次活动由市政府和省工信厅、省商务厅联合主办,旨在完整准确全面贯彻新发展理念,主动融入国内国际双循环新发展格局,持续用力稳定工业增长,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,通过搭建合作平台、推介地方产品,促成精准对接,进一步畅通市内循环、培植竞争优势、拓展本地市场,以实际行动助力我市乡村振兴和经济高质量发展。

近年来,我市坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念,不断夯实“生态产业化、产业生态化”的绿色低碳

循环产业体系,立足资源禀赋“建基地、产好茶、出好水、酿美酒、造好药、织绫罗”,发挥产业优势“扩园区、造汽车、产船舶、优电子、强新材、做玩具”,地方特色产品新优势不断积累,工业发展新形象持续彰显,追赶超越新篇章接续谱写。

本地产品推广使用既是安康工业经济发展面向人民群众的成果检阅,更是为畅通国内大循环搭建企业展示交流平台的经验总结,本次活动有近100家企业代表携产品参展,现将部分企业家风采展示如下:

顾芝红:扎根安康做袜业



2018年以前,在浙江诸暨与袜子打了几十年交道的顾芝红或许没有想到,此后她会将产业的中心转移到安康这座城市。受安康政府的诚意相邀,她曾在这一年中多次前往安康实

地调查走访,并在这里收获了惊喜:“安康是一座人力资源‘富矿’,市委、市政府正在打造全国毛绒玩具之都,与自己的投资意愿不谋而合。因此,我不顾家人反对,毅然决定在这里投资兴业”。2019年5月7日,顾芝红的首个新社区工厂落户平利县老县镇锦屏社区,随后不到一年时间,先后建成4家新社区工厂,声名鹊起。

随着社区工厂越办越红火,加之市委、市政府的重视,顾芝红深切感受到了安康优质的营商环境,于2020年8月在汉滨区成立了安康新乐祥纺织工贸有限公司。公司距高速公路最近入口10分钟车程,距富强机场8公里,距安西欧班列物流中心40公里,注册资本5000万元人民币,投入国内智能先进织袜设备800台,年生

产高档棉袜超8000万双。

在顾芝红的构想下,她将在安康打造出又一个总部企业。原本位于中国袜业之都—浙江诸暨的总部,是一家集产品研发、设计、生产、销售(包括线上线下、外销)于一体的民营高科技企业,同时也是当地袜业产业集群中的一家龙头骨干企业,主要生产和销售时尚女袜、打底裤袜、抗菌除臭功能袜、健康宝宝袜、中高端运动袜、商务男袜、针织内衣内裤等针织制品,产品远销欧美、中东、日本及中国等50多个国家和地区。

2021年,新乐祥将在顾芝红的带领下,以浙江总部为依托,扎根安康,将旗下NICE品牌做大做强,将袜子产业做成带动劳动力就业、地方经济增长的新引擎。

张元卿:生命的意义在于实现自己的价值



青年时的张元卿曾经是一名体制内的公务员,在乡镇和区农工部工作了二十多个春秋。改革开放和西部大开发的机遇,唤起他那颗激情四射的雄心,他告别令人羡慕的“铁饭碗”,走上创业之路,把一个经营为艰的小电梯厂发展为西北地区规模型的电梯制造基地——普瑞达电梯有限公司。

普瑞达电梯有限公司成立于2012

年,是集设计研发、生产制造、销售维保于一体的现代化制造企业,具备年产一万台电梯生产能力。产品涵盖常规客梯自动扶梯、医用电梯、观光电梯、货运电梯、自动人行道、立体车库及旧楼加装等。公司已取得电梯生产制造和安装改造维修许可证A级证书,获得30余项国家专利证书,通过了国家ISO9001三大体系认证,被认定为国家高新技术企业、陕西省企业技术中心、陕西省工业精品企业、陕西省质量标杆、陕西省优秀民营企业、陕西省服务型制造企业等。

2013年末,原陕西西奥电梯有限公司经营艰难,他及时进行收购控股,保住了安康唯一一家电梯制造公司。然而电梯是特种设备,对设计、制造、安装、维护都有着很高的要求,对于交通闭塞、工业薄弱、人才匮乏的安康来说完全不具备条件,张元卿几经辗转国内沿海发达城市,将多名电梯高级专业技术人员请到公司。

此后的两年间,他兢兢业业、夜以继日,为提高公司科技研发能力和品牌知名度,他多次前往德国寻求合作,成功与德国private电梯公司实现合资合作,建立“普瑞达”品牌,同时引进

德国先进的技术和经营管理理念,着力将“普瑞达”品牌打造成世界知名品牌。

电梯运行的安全关乎百姓民生,不仅需要前期精确的生产制造安装,更需要后期的维修保养。“普瑞达电梯销售到哪儿,我们的服务就跟到哪儿”。以安全服务为中心的后电梯化时代,普瑞达电梯以三分制造、七分售后的服务理念,打造集生产、制造、研发、销售、安装、维保于一体的一条龙式服务模式,颠覆了行业传统商业的产销分离模式。

2020年,普瑞达以“品牌建设年”定位,于同年3月,安康市人力资源服务产业园项目落户普瑞达。按照“立足高新、服务安康、辐射陕南、链接陕鄂渝”的发展定位,通过打造人力资源服务产业链平台,建成陕西省首个地级市人力资源服务产业园,为区域经济转型升级、培育新兴产业聚集区提供人才支撑,形成全市人力资源交流配置中心、人力资源能力提升中心、人力资源综合服务中心,该项目不仅为普瑞达提供人才支撑,而且建成后还将形成覆盖秦巴连片贫困地区的区域性高端人力资源开发供应基地。

张兆东:玉米做出新花样



位于汉阴县蒲溪镇小街村富硒农副产品加工聚集区的安康小背篓富硒绿色食品有限公司,是创始人张兆东的心血所在。2020年,原本在旬

阳老家工作的张兆东,受汉阴县委、县政府招商利好政策的感召,带着300余万元资金到汉阴县投资兴业。

在张兆东看来,随着乡村振兴战略的逐项落地,农产业的发展可谓前景无限,农产品深加工更是有大可为。为此,他在经过大量实地调研考察后,最终选择了以玉米为原材料,加工成玉米脆片作为公司的主打产品。怀揣着童年的记忆和人们对健康饮食的追求,张兆东对原材料的选择始终精益求精。秋收时节,他早早就出手高于市场的收购价,从本地农民手中收购优质的玉米,磨成玉米糝后,再加入芝麻、土鸡蛋,用烘焙工艺制作成老少皆宜、咸香可口的玉米脆片。

从小试牛刀到扩大生产,张兆东

的“小背篓”玉米脆片在消费者中间积攒出口口相传的好口碑,不仅陆续进驻各县区的商超特产店,在网络平台上的销量也是与日俱增。几个月的时间,占地1100平方米的厂房内订单纷至,生产车间的机器开足马力,一粒粒玉米承载着张兆东致富兴业的梦想变成受人喜爱的食品,搭载着政策东风走进千家万户。

一路走来,张兆东深感创业的不易,但他从未有过放弃的念头,反而不断给自己充电、加压,主动到全国各地学习食品加工行业的先进技术和销售理念,将“打造富硒绿色食品、引领时尚健康生活”作为企业使命,立足“小背篓”品牌,开发出更多元化的产品,实现市场效应与经济效益的双赢。

陈荣军:百变魔芋 不负味蕾



2016年11月,占地面积100亩的安康柏盛富硒生物科技有限公司在石泉县城关镇落地投产,这家集魔芋种植、魔芋粉、魔芋食品加工销售、魔芋产品研发及出口贸易为一体的科技型企

业凝聚着总经理陈荣军多年创业的全部心血。经过多年发展,公司目前现有“芋泉牌”魔芋精粉、“魔莱仕牌”魔芋食材、魔芋方便食品、魔芋休闲食品等多种品牌,是目前陕西省内最大的魔芋加工企业之一。

作为“陕西省农业产业化龙头企业”和“陕西省重要商品应急储备单位”,数年来,相继获得“商务部信用认证企业”、“汉江流域名优产品”、“工信部推广产品”、“陕西省扶贫龙头企业”、“爱心企业”等荣誉称号,并通过了食品安全管理认证、出口食品卫生注册认证、HACCP认证等。

在陈荣军的带领下,秦巴富硒地所生产的系列魔芋产品远销至泰国、印尼、韩国、日本等国家,国内十多个省市有稳定的销售市场,产品深受国

内外消费者青睐。在陈荣军看来,魔芋是一种非常健康的食品,现代科技技术已经多方印证了魔芋的价值,而他目光瞄准魔芋,选择在秦巴山中加工品质优良的魔芋食品,一方面是基于人们对健康的追求,另一方面,也是看准了魔芋产业的发展前景。

陈荣军将自己对于产业的规划融入公司的经营战略中,始终坚持以魔芋精粉做产值、魔芋制品做延伸、功能食品做利润的方向,不断朝着魔芋加工深入钻研,开发更加多元化的魔芋品类,不断挖掘魔芋的功能价值,让消费者吃到更加健康的魔芋食品,让公司蓬勃发展、不断壮大,成为健康食品领域的领航者,为国民经济和健康产业的发展增添光彩。

沈代青:视品牌如生命



他是上世纪的高中毕业生,能将一首首唐诗宋词倒背如流,也是位因家庭困难未圆大学梦从事泥水匠创业的企业家。

“龙王泉”品牌创立于2001年,位于中国硒谷—安康。公司依托本地优质富硒资源,专注于富硒饮用水的生产研发,在技术水平、执行标准等方面一直处于行业领先地位,拥有多项专利。企业先后被区、市、省政府授予“明星企业”“先进企业”、“重合同、守信用”企业,以及“陕西省中小企业成长工程重点企业”“陕西省质量信用A级企业”。

公司视品牌如生命,拥有的“青莲”“龙王泉”商标先后被认定为安康知名商标、陕西省著名商标。公司生产的龙王泉天然富硒水也连续两届被安康市政府授予“安康市特色品牌产品”,2018年被评为“陕西名牌产品”。

回顾创业历程,中年时的沈代青,用当泥水匠搞建筑行业辛苦挣来的第一桶金,乘改革开放的机遇,转行从事经商,开商店,搞批发。当他在进货中,惊讶的发现一瓶“娃哈哈”纯净水竟能卖到比食油还贵的价钱时,勤钻研,善思考的沈代青独具慧眼发现和捕捉到商机。他毅然决然投资加入到安康饮用水行业。

然而随着本地饮用水企业的不断扩张,国内知名品牌饮用水的进入,市场饱和,不少企业纷纷关停倒闭。沈代青也陷入举步维艰的困境。痛定思痛,沈代青本着“人无我有,人有我优,人优我精”的产品精神,于2005年开始进行富硒水的研发,2007年产品上市时制定了第一个富硒水企业标准。2009年该标准升级为安康市地方标准,2012年升级为陕西省富硒食品分类标准(DB61/t556—

2012)。2018年底,陕西富硒食品与相关产品硒含量标准,沈代青作为专家组成员,唯一的一位企业代表参与研讨。经过十余年的钻研、实验,沈代青发明了“一种用于食品添加的高含硒水的浓缩方法”,于2019年取得发明专利证书。该项发明解决了富硒食品中硒含量难以精准控制的难题,填补了国内空白,从而为实现富硒食品标准化生产,开辟了一条新的道路。

执著的沈代青走遍了安康的九县三区,在秦岭南麓龙王山下发现一处富硒水源,经权威机构多次检测,该水源水质富硒、富锶、高偏硅酸、含锌,达到国家复合型优质矿泉水标准。根据富硒产业融合发展的功能定位,公司于2017年启动年产30万吨龙王泉富硒水项目。该项目以富硒基地建设、加工生产、仓储物流为主线,配套富硒种植基地建设、人文旅游观光、度假及综合服务建设内容。公司将依托龙王泉富硒水生产基地,以一二三产业融合发展为导向,打造集富硒产品生产、销售、物流为一体的全产业链,让龙王泉富硒水成为富硒产业的一张靓丽名片。

朱雯迪:打造陕南医疗器械产业集群



朱雯迪于2004年加入陕西智宇寰寰医疗器械有限公司的母亲公司——上海智宸实业(集团)有限公司,担任总经理一职,在她的带领下,集团已经逐步形成了以医疗器械流通和贸易、医疗器械研发和制造、医疗服务和医疗信息化为核心,其他业务为辅的业态体系。

凭借国家一带一路战略,以及加快发展战略新兴产业,医疗器械加快

国产化进程等多重政策的叠加实施的契机,在集团董事会的大力支持下,朱雯迪带领团队在不断做强原有医疗器械流通和贸易业务的同时,于2016年从黄浦江畔来到了安康投资建立了陕西智宇寰寰医疗器械有限公司。

智宇寰寰在安康国家级高新技术产业开发区规划占地460亩,建立了智宸医疗产业园,目前一期已经完成开发100余亩,建成集研发、生产、销售、物流及相关配套为一体的综合性产业基地5万余平方米,并已投入使用。

经过近年的发展,智宸医疗在朱雯迪的带领下已经通过了ISO13485认证,获得了国家级高新技术企业、国家科技型中小企业、省级企业技术中心等称号。

2019年,由公司首创的输液消毒接头产品获得了该品类首张三类医疗器械注册许可证,并于2020年正式上市销售。该产品可广泛应用于临床各科室所使用的留置针、PICC、CVC导管

的无针输液接头的消毒及封闭,具有旋转即擦拭,拧紧即消毒的优势特点和长达96小时的超长保护时效,可有效降低和预防院内感染和导管相关血流感染的发生率,同时为护理人员减轻劳动强度,提供有效安全保障。目前,市场已经覆盖广东、山东、河南、湖南等多个区域。

朱雯迪作为一名民建会员,在立足本职工作的同时不忘社会责任。在她的积极推动和组织下,企业近年广泛吸收贫困人口就业。2020年5月,智宇寰寰向安康中医医院捐赠了价值180多万元的医疗器械和设备。与此同时,她还组织企业在石泉县开展“振兴乡村,你我同行”的扶贫活动,积极捐款捐物,助力扶贫公益事业。2020年年初新型冠状病毒疫情席卷全球,朱雯迪更是立即组织公司员工积极投入抗疫工作,第一时间向安康市紧急捐赠了2万个医用口罩、600公斤消毒液和50把测温枪等防疫物资。

龚海涛:让安康香椿走向全国



他放弃自己原有的生意,放弃城市优越的生活条件,将生意交给职业经理人,回到岚皋带领群众发展香椿产业,他就是“秦巴红”品牌创始人、岚皋县辰信生态资源保护开发有限公司董事长、岚皋县首家富硒有机香椿科技研究所所长发起人——龚海涛,大家都叫他“香椿哥”。

证书,曾经带队参加全国“强民杯”散打擂台赛,并获得团队比赛第一名,本人斩获全国70公斤级散打比赛冠军。

1996年始,“香椿哥”为了寻求更大的发展空间,便离开武馆,外出打工,走南闯北,在餐厅干过服务员,在工地干过小工,通过辛苦打拼攒下了一点积蓄。2006年,回到安康市投资建材市场,2015年,正值建材生意火爆之时,他不顾家人朋友的反对,毅然决然的回到养育他的家乡:民主镇田湾村,开始了弃商从农的创业创新之路。

经过两年的考察调研,“香椿哥”于2017年成立岚皋县辰信生态资源保护开发有限公司,紧锣密鼓的开始有机香椿芽种植,以种苗培育、香椿鲜芽、香椿酱制品及香椿系列衍生品等为主进行综合开发,同时向市场提供优质香椿种苗及种植到深加工产品的技术培训。

2018年9月成立香椿合作社,带动贫困户发展绿色产业,以实现老

百姓脱贫致富和公司健康发展双赢为目标,勇敢承担起社会责任。经过两年发展,现已建成1500亩有机香椿种植基地,从选种、育苗、种植、采摘等环节实行全程严格把控,科学管理,严格遵循野生香椿生态环境要求,坚持生产绿色有机食品,以人为本做良心企业。

他的企业连续三年被各级政府评为脱贫攻坚“突出贡献奖”、“先进集体”,同时被相关部门评为“全国十佳诚信经营示范单位”“质量·服务·诚信AAA企业”。同时于2020年4月成立岚皋县秦巴红富硒有机香椿研究所,逐步实现以科研助农,打造专业化生产线。

三年来,公司通过土地流转、园区务工等多种方式,带动全村276户发展香椿,其中贫困户212户,带动全镇7个村、2个社区等千余农户种植香椿达8000亩,逐步实现以产业助力脱贫攻坚,以产业促进乡村振兴,以产业引领父老乡亲共同发展的农业梦!

刘志军:一如既往在一线



他从大山走来,曾是打工大潮中名不见经传的一员,他靠着一股狠劲从一名酒店基层员工做到了总经理,在职场上正是风生水起之时辞职,回乡创办了属于自己的企业——陕西睿智实业集团有限公司。

陕西睿智实业集团有限公司是集一、二、三产业融合发展的集团企业。一产业:生态养殖、富硒蔬菜;二产业:环保建材、环保科技;三产业:酒店餐饮、投资管理等11个实体企业,公司总注

册资本3.6亿元,现有员工1600余人,产业链带动5000多人脱贫增收,公司以特色农业、酒店餐饮、绿色建材三大产业支柱为战略定位,努力将公司打造成为让员工快乐、客户认可、政府放心的企业。

一路走来,刘志军带领睿智团队励精图治,公司从2012年一家酒店到多元化集团产业只用了短短5年时间,旗下酒店产业已成长为当地的龙头企业,环保建材公司已获得30多项专利证书,通过了国家ISO9001质量体系认证、ISO14001环境体系认证以及QS食品安全认证,被认定为国家高新技术企业、国家级绿色工厂、中国墙材质量信誉模范企业、陕西省AAAA级信用单位、陕西省重质量守信誉先进单位、陕西省重点推广品牌、陕西最佳餐饮品牌、市优秀民营企业、市脱贫攻坚特殊贡献奖、市脱贫攻坚优秀企业、全市社会扶贫先进集体、市“巾帼扶贫爱心企业”、市创新发展优秀企业、市“万企帮万村”精准扶贫行动优秀企业等荣誉。

2018年,集团旗下陕西睿智环保建材有限公司正式投产,所生产的新型

节能环保建筑材料虽然物美价廉,但由于理念太过前沿,不被传统企业认可,市场很难打开,公司经营艰难,刘志军亲自上阵,组建销售团队,带领销售人员跑市场,通过一年多兢兢业业、夜以继日的努力终于打开了产品的销路,2019年与中天控股集团合股创建陕西睿智天宸环保科技有限公司,彻底解决了产品从设计、研发、生产、销售的各个环节的问题。

2020年,疫情给餐饮行业带来严重的打击,睿智旗下三家大型酒店收入锐减,而环保建材有限公司随着产品的畅销,所需流动资金不断加大,企业又面临资金短缺的困境,刘志军与各金融单位和各原材料厂商对接,因为企业的良好声誉和他的一直以来诚信经营,成功的解决了资金短缺的问题。

2021年,随着市场经济逐步复苏,陕西睿智实业集团旗下各公司都焕发出生机勃勃,仅今年一季度同比2020年营收增加30%,虽然企业发展势头良好,但他仍一如既往的拼搏奋斗在一线。